

# 破译文旅生意增长密码 域见中国·巨量引擎文旅生态大会举行

本报讯(郑报全媒体记者 成燕 陈君平)在“短视频+文旅”浪潮中,文旅品牌及景区如何分享行业红利,让生意步入美好之境?

昨日,由河南省文化和旅游厅、河南省互联网信息办公室、郑州市委宣传部指导,北京巨量引擎网络技术有限公司主办,银基国际旅游度假区承办的域见中国·巨量引擎文旅生态大会在河南郑州举办。大会探讨文旅产业发展新形态、新经营、新未来,拆解文旅企业增长方法论,助力品

牌与文旅目的地拥抱全局经营新趋势,让美好文旅触手可及。

文旅部“十四五”规划专家委员会委员,世界旅游城市联合会特聘专家,北京第二外国语学院教授厉新建从文旅产业供需两端变化、后疫情时期文旅消费倾向、文旅消费人群分化特点等维度,解读文旅产业发展新形态。

作曲家、资深演艺制作人、文旅融合项目导演程池结合“只有河南”“印象太极”等河南本地案例,分析

文旅内容如何调动年轻人胃口,并进一步解读短视频等新媒介、数字文旅等新技术带来的驱动力。在程池看来,内容与技术的协同促进,是打造爆款文旅项目的重要抓手。

巨量引擎营销策略负责人曹锐、北京字节跳动企业社会责任部项目总监徐家瀛等解读了巨量引擎的全局经营策略以及“字节乡村计划”。作为大会的亮点环节之一,2021巨量引擎特色招商项目“域见美好百城”启动仪式现场举行,伴随

后续活动落地,将持续发掘各城各当地的美好文旅基因,以全局经营激发文旅生意新可能。圆桌论坛环节,与会嘉宾就“文旅目的地如何从网红到长红”进行了探讨。

据了解,巨量引擎持续扩充平台文旅生态,以内容为核心、IP为抓手、方法论为导向,助力城市和品牌掌握全局经营思维,激发文旅生意新可能。下一程,巨量引擎将解锁更多文旅产业美好面,为文旅行业打开广阔想象空间。

## 奥运火种再次来到北京

### 北京冬奥接力火种灯创意源于西汉长信宫灯 传统火炬传递明年2月将在北京冬奥会三个赛区进行



在北京首都机场,北京冬奥组委特别代表、北京冬奥组委副主席于再清手持火种灯走向展示台 新华社发

新华社电 20日,奥运火种再次来到北京!从希腊古奥林匹亚采集的北京2022年冬奥会火种,将开始在神州大地的展示和火炬接力活动,这也标志着北京冬奥会大幕即将开启。

20日清晨6时许,随着北京冬奥组委赴希腊代表团抵达首都机场,北京冬奥会火种顺利抵达北京。北京冬奥组委特别代表——北京冬奥组委副主席于再清手持火种灯走出舱门。

火种欢迎仪式于当天上午在国家体育场“鸟巢”北侧的奥林匹克塔举行。这里曾在2008年见证了一届“无与伦比”的夏季奥运会,而在明年2月4日,“鸟巢”将上演北京冬奥会开幕式。北京也将随之成为世界首座既举办过夏奥会又举办过冬奥会的“双奥之城”。

火种欢迎仪式首先通过视频回顾了希腊举行的北京冬奥会火种采集和交接仪式。伴随全场期盼的目光,北京冬奥会火种灯进入了活动现场。北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇接过燃烧的火种,将在中国人民心中重燃奥林匹克运动的激情和梦想。

接下来,火炬接力活动以“迎接

冰雪之约 奔向美好未来”为主题,以“健康·欢乐·活力”为口号,精简传递规模,增加展示活动,将分为火种展示、传统火炬传递和网络传递三个部分。

根据安排,冬奥会火种抵达北京后,首先将结合奥林匹克火炬接力主题展览,在奥林匹克塔进行展示。部分奥林匹克全球合作伙伴和北京冬奥会官方合作伙伴将结合企业公益项目,广泛宣传奥林匹克精神和北京冬奥会理念。在冰雪资源较为丰富、冰雪运动基础较好的地区,也将结合各种冰雪体育文化展示活动进行展示。

2022年2月2日至4日,在北京、延庆、张家口三个赛区将开展传统的火炬传递活动,共有约1200名火炬手参与传递。此外,北京冬奥组委还将开展火炬网络宣传推广活动。

仪式尾声,伴随火炬主题歌曲响起,火种被再次引入火种灯,并被护送进奥林匹克塔天穹厅,正式开启了火种展示活动。

仪式现场,北京冬奥会仪式火种台首次亮相,其创意灵感来自中国传统青铜礼器——尊。与此同时,火种灯、火炬接力标志和火炬手服装也首次在国内亮相。



### 火种灯创意 源于西汉长信宫灯

北京冬奥会火炬接力火种灯的创意源于“中华第一灯”——西汉长信宫灯。长信宫灯是2000多年前的西汉宫灯,造型轻巧华丽,设计巧妙环保。“长信”,就是永恒的信念,代表人们对光明和希望的追求和向往。飞舞的红色丝带环绕在火种灯顶部,与火炬“飞扬”形象视觉统一,象征着拼搏的奥运激情。方圆嵌套象征天圆地方,银色金属光泽和晶莹剔透的玻璃形成对比,表达了中华民族优秀传统文化与奥林匹克精神的完美契合。

## 女超联赛重燃战火 河南建业女足1:0胜四川

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)时隔5个月后,全国女足超级联赛昨天在昆明海埂基地重燃战火。在同四川女足的交锋中,河南建业女足1:0获胜,取得了本阶段的开门红。

女超联赛早在4月份完成了前三轮之后,受全运会和国家队参加奥运会的影响,就宣告暂停。时隔近5个月之后,在昆明海埂基地重燃战火。在前三轮比赛中,河南建业女足取得了1胜2负的成绩,排名第八。

同四川的交锋,上半场双方互有攻守,但均未破门。下半场易边再战,第51分钟,17号张瑛利用前场定位球机会头球得分,也正是凭借这颗进球,河南建业女足拿到了宝贵的3分。

女超联赛本阶段的比赛将于11月4日结束,10月22日下午,河南建业女足将同长春大众置业队交手。

## “有你真好”影像 微故事大赛颁奖

本报讯(郑报全媒体记者 崔迎)昨日,“姐弟俩”杯2021“有你真好”影像微故事大赛颁奖典礼在郑州广播电视台演播厅举行。

本次大赛由郑州广播电视台主办,郑州广播电视台文体旅游频道承办,民进河南省委文化产业研究会协办。大赛得到了郑州市文明办、共青团郑州市委、郑州市妇联的指导与支持。本次大赛于5月7日启动作品征集工作,以“有你真好”影像微故事为纽带,围绕“讲述属于自己的真情故事”,面向社会征集“图、文、短视频”的作品。在短短一个月的报名时间内,活动收到了来自全国各地的投稿。经过激烈的角逐,大赛出炉了一、二、三等奖以及优秀奖,共16名选手。

楼威辰、崔艺、王如适、张弘、王雪晨5位获奖选手在现场分享了他们的真情故事,一个个感人至深的故事,打动着现场的每一个人。